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Те ма че тр де сет пе тог бро ја Чи та ли шта је уло га же на у раз во ју би-
бли о теч ке про фе си је у Ср би ји. По зна то је да је пр ва же на на по сло ви-
ма пи са ра у На род ној би бли о те ци у Бе о гра ду би ла Ма га Ма га зи но вић, 
1904. го ди не. Пр ви ру ко ва оц у ис тој ин сти ту ци ји од 1923. би ла је Људ-
ми ла Ми ха и ло вић. Од тог до ба, у На ци о нал ну и Уни вер зи тет ску би бли-
о те ку (од 1926) при мљен је на рад ве ли ки број чи нов ни ца, ко је су би ле 
фа кул тет ски обра зо ва не и оба вља ле струч не по сло ве, на кон че га по чи-
ње њи хо во ма сов ни је ан га жо ва ње у свим ти по ви ма би бли о те ка. У истом 
пе ри о ду по ста вље на је и пр ва же на управ ник у Би бли о те ци гра да Бе о-
гра да – Ма ри ја Илић Ага по ва, ко ја ју је зна лач ки фор ми ра ла, устро ји ла 
и во ди ла ско ро две де це ни је. 

Иа ко се же не у срп ске би бли о те ке ин тен зив но за по шља ва ју тек на-
кон Пр вог свет ског ра та, оне су да ле не мер љив до при нос њи хо вом раз-
во ју и гра на њу функ ци ја, сто га и овај те мат до но си по дат ке о че ти ри 
по сле ни це, о чи јем ра ду се до са да го то во ни шта ни је зна ло, а ре фе ра ти 
су на ста ли, у нај ве ћој ме ри, као ре зул тат ис тра жи ва ња ар хив ске гра ђе 
по хра ње не у ин сти ту ци ја ма у ко ји ма су би ле ан га жо ва не. 

Би ља на Ђу ра ши но вић опи су је рад Љу би це Ко јић у На ци о нал ној и 
Би бли о те ци На род ног му зе ја у Бе о гра ду. О пр вој управ ни ци Би бли о те ке 
Прав ног фа кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду, Ду ши ци Гу те ши и ње ним 
на по ри ма на по нов ном по ста вља њу те ме ља нај ве ће ви со ко школ ске би-
бли о те ке у Ср би ји, на кон Дру гог свет ског ра та, пи ше Ка та ри на Сте фа-
но вић. У тек сту „Ду хов не ра ди о ни це бе о град ских жен ских ги мнa зи ја” 
Је ли ца Илић Ми нић и Вла ди мир Бр бо рић ис пи су ју це ло ви ту про фе си-
о нал ну би о гра фи ју Да рин ке Сто ја но вић ис ти чу ћи ње но ан га жо ва ње на 
осни ва њу књи жни ца Тре ће и Ше сте жен ске гим на зи је у Бе о гра ду. Рад 
„Од Ужич ке ре пу бли ке до Мар ша ла та”, ко ји пот пи су ју Бран ка Дра го са-
вац и На да Јел кић до но си по дат ке о Ол ги Пе рић, пр вом би бли о те ка ру 
Јав не би бли о те ке у Чач ку, по моћ ни ку управ ни ка Би бли о те ке Ма ти це 
срп ске, управ ни ку Би бли о те ке гра да Бе о гра да и би бли о те ка ру Би бли о-
те ке Јо си па Бро за Ти та.
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